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Γορτύνιοι και Κρήτες στην Παντάνασσα των 
Πατρών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Την Κυριακή του Θωμά, 19 Απριλίου 2026, ετελέσθη 
Αρχιερατικό Συλλείτουργο, στον μεγαλοπρεπή και ιστορικό 
Ιερό Ναό της Παντανάσσης των Πατρών, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. 
Νικηφόρου και του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πατρών κ.κ. 
Χρυσοστόμου.
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Οι Γορτύνιοι των Πατρών, εόρτασαν την Ιερά Μνήμη του Αγίου 
Εθνοιερομάρτυρος Γρηγορίου του Ε’ Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως, με 
την παρουσία της Προέδρου του Συλλόγου των εν Πάτραις Γορτυνίων κ. Γεωργίας 
Καραλή, των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των Μελών του Συλλόγου.

Ο Σύλλογος των εν Πάτραις Αρκάδων, επίσης εόρτασε στον ίδιο Ιερό Ναό την 
μνήμη του Αγίου ενδόξου Νεομάρτυρος Δημητρίου του εν Τριπόλει
μαρτυρήσαντος. Εκκλησιάστηκαν ο Πρόεδρος κ. Παναγιώτης Καρασπήλιος και 
τα Μέλη του Συλλόγου.



Επίσης η Ένωσις των εν Πάτραις Κυπρίων, ετίμησε τους Ήρωες του 
απελευθερωτικού Αγώνα της Κύπρου από την Αγγλική κατοχή. Τους Ήρωες της 
Ε.Ο.Κ.Α οι οποίοι έδωσαν το αίμα τους για την ελευθερία της πατρίδος τους και 
την ένωσή τους με την μητέρα Ελλάδα. Το «παρών» έδωσαν ο Πρόεδρος της 
Ενώσεως των εν Πάτραις Κυπρίων κ. Ευάγγελος Πολυβίου και πλήθος των 
Κυπρίων που ζούν και προοδεύουν στην πόλη του Αποστόλου Ανδρέου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος
, εκήρυξε τον θείο λόγο, με γλαφυρότητα και θεολογικό βάθος αναφερθείς στον 
Απόστολο Θωμά και στην ομολογία του και στον Άγιο Εθνοιερομάρτυρα 
Γρηγόριο τον Ε’, Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως, τον εκ Δημητσάνης, ο 
οποίος προσεφέρθη ως εθελόθυτον θύμα, υπέρ πίστεως και πατρίδος 
απαγχονισθείς, ανήμερα το Πάσχα του 1821, υπό των Τούρκων, στην κεντρική 
πύλη του Πατριαρχείου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ.κ. Χρυσόστομος στο τέλος της 
Θείας Λειτουργίας, ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Γόρτυνος και 
Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρο και στην συνέχεια μίλησε συγκινητικά για τα Ιερά 
Σφάγια της Πίστεως και του Γένους, Γορτυνίους Αρκάδες γενικά και Κυπρίους, 
αναφερθείς συγκριτικά στους Εθνοιερομάρτυρας Γρηγόριο τον Ε’ και Κυπριανό 
Κύπρου, τους Νεομάρτυρας Πολύδωρον τον εκ Λευκωσίας και 
Νεομάρτυρα Δημήτριον τον εν Τριπόλει μαρτυρήσαντα, οι οποίοι είχαν 
κοινό πνευματικό, τον Άγιο Μακάριο τον Νοταρά, Επίσκοπον Κορίνθου.



Εν συνεχεία μίλησε για τον αγώνα της Ε.Ο.Κ.Α και εστίασε στις ηρωικές μορφές, 
όπως του Γρηγορίου Αυξεντίου και του Ευαγόρα Παλληκαρίδη, αναγνώσας κείμενα 
που προκάλεσαν βαθύτατη συγκίνηση στο πυκνό Εκκλησίασμα.

Μετά την Θεία Λειτουργία σχηματίστηκε λιτανευτική πομπή με την εικόνα του 
Αγίου Εθνοιερομάρτυρος Γρηγορίου του Ε’, η οποία κατέληξε ενώπιον της 
προτομής του Αγίου Γρηγορίου του Ε’, όπου ανεπέμφη δέησις, κατετέθησαν 
στέφανοι και εψάλη ο Εθνικός Ύμνος.



Την Κυβέρνηση εξεπροσώπησε ο Υφυπουργός Πολιτισμού κ. Ιάσων Φωτήλας.
Παρέστησαν επίσης ο Αναπληρωτής Περιφερειάρχης κ. Χαράλαμπος Μπονάνος, 
Αντιπεριφερειάρχες, Αντιδήμαρχοι, Πολιτευτές, Εκπρόσωποι Αρχών και Φορέων 
και πλήθος Λαού.













    










